

# 唯有耶穌

日期：2013年12月29日

蘇意晶師母

經文：馬太福音八：1-17

## 【引言】

今天要跟大家分享馬太福音中三個簡單的故事，但不簡單的是盼藉著這三個耶穌事蹟的故事，能讓現場的弟兄姊妹好像就在這裡遇見耶穌、我實在需要聖靈的能力。我們先一起禱告。

## 【本文】

請容許我帶著大家暖身、快跑至今天的經文第八章1~16節中講到耶穌的事蹟。

馬太福音第一、二章告訴我們耶穌是君王，耶穌是馬利亞自聖靈感孕所生。上週信息更是講到耶穌就是先存的神，創造萬有的主。馬太福音第三章至第四章16節概述了耶穌公開傳道前的準備工作，四章17節【從那時候，耶穌就傳起道來，說：「天國近了，你們應當悔改！」

第四章18節至第七章，耶穌在加利利內外公開傳道，四章23~25節為耶穌的傳道做了概述【23 耶穌走遍加利利，在各會堂裡教訓人，傳天國的福音，醫治百姓各樣的病症。24 他的名聲就傳遍了敘利亞。那裡的人把一切害病的，就是害各樣疾病、各樣疼痛的和被鬼附的、癲癩的、癱瘓的，都帶了來，耶穌就治好了他們。25 當下，有許多人從加利利、低加坡里、耶路撒冷、猶太、約旦河外來跟著他。】接下來耶穌登山寶訓，第七章28~29節【28 耶穌講完了這些話，眾人都希奇他的教訓；29 因為他教訓他們，正像有權柄的人，不像他們的文士。】

現在來到我們今天的經文，第八章第一節開始【耶穌下了山，有許多人跟著他。有一個長大癱瘓的來拜他，說：「主若肯，必能叫我潔淨了。」】

## 一、尋求耶穌～絕望變為盼望

耶穌在山上正像有權柄的人教訓門徒，而下了山，耶穌遇著了一個長大癱瘓的人。【大癱瘓】是這樣的：人的神經被病菌侵蝕，神經系統壞死之後，感官就不會有感覺，受傷、發炎得再嚴重都不會有感覺，人因此不知道要處理，漸漸地傷口就會爛掉，整個身體就漸漸潰爛腐朽。在當時，這種病是種絕症，沒有藥醫。是一種可怕的皮膚傳染病，更痛苦的是，大家認為這種人不潔淨、有罪、道德有問題，所以將他們隔離。這些人，身體生病已經很痛苦了，又遭社會所棄絕，就更加痛苦。

馬太福音這裡記載有一個這樣的人來找耶穌。你也許會問，他們不是被隔離了嗎？為甚麼還可以靠近耶穌？你身邊有沒有絕症病人？絕症病人不但是痛苦的一群，也是絕望的一群。這樣的人，只要有一絲絲的機會、一絲絲的希望，都會去嚐試。這也就是為甚麼很多人願意信偏方的原因，在醫生宣佈沒有辦法的時候，任何一絲絲的希望，他們都會緊緊抓住。馬太福音四章24節提到【他的名聲就傳遍了敘利亞。那裡的人把一切害病的，就是害各樣疾病、各樣疼痛的和被鬼附的、癲癩的、癱瘓的，都帶了來，耶穌就治好了他們。】耶穌名聲轟動全城，這個人一定也聽說了。這個既

痛苦又絕望的人，聽說耶穌會行神蹟醫病，所以就不顧社會反對，冒著被用石頭打的危險，不顧一切來尋求耶穌的幫助，對祂說：「主若肯，必能叫我潔淨了。」(八：1) 一個得了絕症的絕望病人，知道耶穌可能可以幫助他，於是來找祂。

我們繼續來看經文【耶穌伸手摸他說：我肯，你潔淨了吧！他的大麻瘋立刻就潔淨了。】馬太福音記載耶穌透過甚麼方式醫治這個長大痲瘋的人？伸手摸祂！耶穌可以動一個意念或說一句話就醫好他，為甚麼要伸出手來摸他？那對當時長大痲瘋的人，就是那被隔離、被社會棄絕的人、並被認為不潔淨、道德有問題有罪的人是何等的震撼，因為當時社會認為去摸不潔淨的人，意味著自己也會染上汗穢(利5.3)但耶穌不理會這禮儀上的規定，縱使當時沒有治癒的方法，這種皮膚病甚至還會傳染給人，但耶穌不僅不怕他身上的病菌，耶穌還【伸手摸祂，並醫治他】。

結束後，耶穌對他說：【你切不可告訴人，只要去把身體給祭司察看，獻上摩西所吩咐的禮物，對眾人作證據。】當時，法律的規定已治癒的痲瘋病人要讓祭司檢查，耶穌希望他能儘早去找祭司，證明他已經痊癒，可以重返家園和社會中，他的人生可以從新開始，找到耶穌後，他就要自病痛和人生的絕望中找到盼望。

很多時候，我們對耶穌並沒有甚麼盼望和期待；我們只是在各種聚會和宗教儀式之間來來去去，對耶穌並沒有甚麼期待。我們覺得自己還可以，兵來將擋，水來土淹，一個問題來，我們就拿出一個解決方案；我們覺得自己還行，就不會期待耶穌做甚麼，神蹟奇事也就不會出現。但是，唯有對自己所遇困難事絕望，並且懂得尋求主耶穌的「肯」跟「能」的人，耶穌就要行神蹟在他所絕望的事上變為盼望。

## 二、相信耶穌～信心成全醫治

接下來第5節【耶穌進了迦百農，有一個百夫長進前來，求他說：「主啊，我的僕人害癱瘓病，躺在家裡，甚是疼痛。」】我們透過路加福音第七章可以看到更多關於這位百夫長細節的描述【2 有一個百夫長所寶貴的僕人害病，快要死了。3 百夫長風聞耶穌的事，就託猶太人的幾個長老去求耶穌來救他的僕人。4 他們到了耶穌那裡，就切切地求他說：「你給他行這事是他所配得的；5 因為他愛我們的百姓，給我們建造會堂。」】這位百夫長是在西律安提帕指揮下，駐守地方部隊的一名外邦人下級軍官，該留守的官兵都不是猶太人，大部份來自黎巴嫩和敘利亞，這位百夫長和猶太教並同周圍的人相處甚好，並建造猶太會堂，可見這位百夫長是一位充滿愛的人，他愛百姓，也愛為他工作的僕人。他托猶太人的幾個長老去求耶穌來救他的僕人。

馬太8.7-10【7 耶穌說：「我去醫治他。」8 百夫長回答說：「主啊，你到我舍下，我不敢當；只要你說一句話，我的僕人就必好了。9 因為我在人的權下，也有兵在我以下；對這個說：『去！』他就去；對那個說：『來！』他就來；對我的僕人說：『你做這事！』他就去做。」10 耶穌聽見就希奇，對跟從的人說：「我實在告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。」】

這位百夫長相信耶穌只要一句話，就能醫治他的僕人，因為他以一個軍官有發號師令的絕對權力來理解耶穌的治病能力，他相信耶穌說了就能做到，這位外邦人軍官的信心遠遠大過任何一個以色列人，大的令耶穌【希奇】了，太8.11-12【11 我又告訴你們，從東從西，將有許多人來，在天國裡與亞伯拉罕、以撒、雅各一同坐席；12 惟有本國的子民竟被趕到外邊黑暗裡去，在那裡必要哀哭切齒了。】耶穌實在的、鄭重的告訴跟從的人，天國並非屬猶太人所專有的，天國的門也朝著像百夫長那樣有

信心相信耶穌的外邦人而開，猶太人甚至會發現，那裡原來沒有他們的份。因為信心才是衡量能否作為神國成員的標準。以我們現在的狀況也許可以說，天國並非屬祖先或家人是基督徒的朋友們所專有，天國的門也朝著像百夫長般對神有信心、相信耶穌的人，若只是憑著祖先或家人是基督徒，但自己卻不信神，這樣的人在天國是沒有他們的份兒。

【13 耶穌對百夫長說：「你回去吧！照你的信心，給你成全了。」那時，他的僕人就好了。】因著百夫長相信耶穌，耶穌的醫治就因著百夫長的信心，成全了他的心願，他的僕人就好了。接下來我們要來聽我們教會一位姊妹的見證：

### 【敏達姊妹見證】

各位弟兄姊妹，平安！我是敏達姊妹。我今天要做的見證是我這次肺部開刀，神在我身上奇妙的恩典，跟各位弟兄姊妹分享。首先先分享我這次開刀的緣由。

九十八年七月我因體檢，發現我的肺都有腫瘤，我的心無法平靜，我向主禱告，求主給我平靜的心，讓我能夠面對，並幫助我渡過這個難關。很想開刀拿掉，但醫生說無法開刀切除，因為你的左、右肺都有腫瘤，要做化療，但我的心還是忐忑不安，在住院接受化療時，神讓我看到牆上的一句話，心靜，路就寬廣，我知道神借這句話，告訴我心要平靜，並相信神一定會幫助我。

經過十八次的化學治療期間，各種的副作用都發生了，像白血球降低、紅血素減少、嘔吐、掉頭髮、手、腳會麻，全身水腫等等，讓我非常的不舒服，但我依靠神，神幫助我一一渡過。在九十九年十月，主為我開了另一扇窗戶，改吃標靶藥，讓我的身體得以舒緩，至今已三年了，中間也作了二次放射，身體還可以承受。三個月都要照一次斷層掃描，一方面看腫瘤的狀況，另一方面根據它的結果，可以繼續申請下次藥物。

在今年九月中旬做了例行性的斷層掃描，發現我的腫瘤有擴大的跡象，心裏感到非常不安跟恐懼，我不斷的向神禱告，求主給我安穩的心、不害怕、不恐懼，讓我能用平常心面對，也求神赦免我一切知道或不知道的罪，不讓罪阻斷了主要給我的福份。

腫瘤長大表示藥效不彰，就須換藥，或再打化療，我不希望再打化療，因為副作用太大，但是新的一線標靶藥目前還未通過健保給付，會面臨斷藥的情況，這時我的胸腔內科大夫希望我再一次去放射讓他縮小，然後申請藥物，於是我到放射科，跟大夫商量是否可再放射，大夫認為當然可以，但效果不會很好，建議我考慮轉胸腔外科，請大夫評估，看看是否有機會開刀。這樣多一樣選擇，又可一勞永逸。

我把這事告訴教會的姊妹們，希望能夠有機會能開刀，請為我禱告，這時教會姊妹也請師母為我禱告，師母告訴我回家也要自己多禱告，因我們的神是幫助我們的神，是萬能的主，能醫治所有的病，他是偉大的醫生，神知道我們的需求。神樂意我們來到祂面前禱告。在教會每個主日禮拜，也請醫治禱告團隊為我的病不斷的禱告，求神為我動工，讓我肺部腫瘤只剩一顆及身體狀況也可以符合開刀的條件。

感謝主，經過外科評估，認為開刀的可行性高，經過家人討論，認為這是個機會，因為四年多前是不能開刀的，在原來藥不知是否能再申請到，新藥又還未到，有機會何不嘗試，我相信這是上帝給我另一條路，所以決定開刀。

在決定要開刀後，我告訴牧師，我十六號要住院，十七號準備開刀，希望為我上肺葉腫瘤能縮小，乾乾淨淨沒有沾黏，可以用胸腔鏡開刀，讓傷口小，而不傷元氣，於是牧師、師母及姊妹們為我禱告，讓我能用胸腔鏡不要用大刀的方式開，因大刀要切斷一條肋骨，傷口大，復原時間比較長。十六號的晚上，感謝牧師及師母、教會的姊妹來到醫院為我禱告，堅定我的信心。十七號的早上到了手術房等待中，我再一次的向主禱告，主啊！我將要進行開刀手術，我還是需要您為我動工，繼續的幫我上肺葉整理乾淨，讓腫瘤越來越小沒有擴及別的地方，而且肺葉上緣沾黏越來越少，很容易取出來，也請給我開刀的大夫多點智慧，判斷力，保守手術順利。也求主給我力量，去面對今天的手術，在等待中間不斷不斷向神禱告呼求。

開完刀在外科加護病不知等待多久，當我快清醒時，覺得有人叫我，告訴我一切非常順利，連醫生都覺得驚訝，裏面非常的乾淨，用的是胸腔鏡的手術，真的感謝主，他垂聽我們的禱告，聽到我們的呼求，連回到普通病房時，主也為我安排原來的病房，讓我術後能安靜的休養，感謝主，恢復很快，尿管、引流管先後都已拔除，很快的出院了。

這次開刀，一切能非常順利，要感謝大家的代禱，我要說有主真好，有弟兄姊妹真好。將一切的榮耀都歸給我們的神，謝謝大家。

### 三、代求耶穌～代禱看見神蹟

我們自百夫長的故事也可看見他人的代求耶穌，能使人經歷神蹟，耶穌如百夫長所期待用發號軍令般，用說話的方式使遠方的他的僕人得著醫治。接下來我們也看見彼得的岳母害熱病，有人為他代求得著醫治的故事

太 8.14【14 耶穌到了彼得家裡，見彼得的岳母害熱病躺著。】

可 1.30【西門的岳母正害熱病躺著，就有人告訴耶穌。】

路 4.38【耶穌出了會堂，進了西門的家。西門的岳母害熱病甚重，有人為她求耶穌。】

耶穌傳道在迦百農時可能就是住在這個家裡，所以有很多教訓和醫病都是在那裡進行的，這樣熱情接待祂的家庭成為耶穌當時傳道的生活基本條件。當耶穌到了這個家裡，有人為害熱病的彼得岳母代求，當時害熱病有很多種原因、其中一種有可能是瘧疾，且按口傳猶太律法禁止觸摸患有某些患熱病的人，總之，這又是一例像遭遺棄般的人，人不敢靠近她。但太 8.15【耶穌把她的手一摸，熱就退了；她就起來服事耶穌。】耶穌把她的手一摸，熱立即退了，她馬上痊愈，而且起來服事耶穌。

#### 【結論】

太 8.16-17【到了晚上，有人帶著許多被鬼附的來到耶穌跟前，他只用一句話就把鬼都趕出去，並且治好了一切有病的人。這是要應驗先知以賽亞的話，說：他代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。】

耶穌是天國的君王，祂伸手一摸，病就得醫治；祂一開口說話，鬼就在祂面前竄逃。耶穌有權柄和能力戰勝所有邪惡勢力、疾病和一切罪惡。疾病和邪惡是人活在墮落世界的結果，將來，神會除去一切的罪惡，也就再沒有疾病和死亡。耶穌醫治的神蹟，是使人預嚐到天國的經歷。

耶穌的使命在世上，傳天國的福音，也使人預嘗天國。耶穌的使命不僅為了我們的罪被釘死在十字架上，贖我們的過犯，使我們得以和天父和好，並耶穌代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。耶穌在世上所表現的生活【在各會堂裡教訓人，傳天國的福音，醫治百姓各樣的病症。……一切害病的，就是害各樣疾病、各樣疼痛的和被鬼附的、癲癩的、癱瘓的……耶穌就治好了他們。】如今已自死裡復活的耶穌已經把天國的福音帶到我們當中，我們也能靠著耶穌過在地如在天的生活，並這位天國的君王透過這些神蹟告訴我們，耶穌不只是一位有能力、有權柄的天國君王，祂還是一位慈悲憐憫、既能又肯幫助我們的天國君王。

我們的生命中有時會遇到一些事就如像大麻瘋病病人般的絕望，有時我們所愛的家人也會像百夫長僕人害病並甚是疼痛，又或彼得的岳母害上熱病，無人敢接近。但今天的經文信息告訴我們，來尋找耶穌、相信耶穌、代求耶穌；我們就必經歷絕望變為盼望、信心成全醫治、代禱看見神蹟。

最後我們一起來唱一首回應詩歌：

### 【唯有耶穌】

耶穌你能使瞎眼看見，耶穌你能醫治傷心人，

耶穌你有權柄釋放，叫不可能變為可能。

唯有耶穌掌管天地萬有，唯有耶穌能使水變成酒，

叫狂風巨浪平息，大能赦罪行神蹟，耶穌無人與你相比。

卍

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：鄭文選牧師

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

楊惇皓傳道

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565